



习近平同朝鲜最高领导人金正恩就中朝建交75周年互致贺电

新华社电 10月6日，中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致贺电，热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出，75年前，中朝正式建立外交关系，掀开两国关系新的历史篇章，具有划时代的重要意义。75年来，两国在巩固

人民政权、维护国家主权的斗争中相互支持，在加强交流合作、推进社会主义建设的道路上携手前行，在促进地区和平稳定、维护国际公平正义的事业中密切协作。中朝传统友谊历经时代变迁和国际风云变幻的考验，成为两国和两国人民共同的宝贵财富。

习近平强调，我高度重视中

朝关系发展，近年来和金正恩总书记多次会晤并通过函电等保持密切沟通，共同引领和推动中朝关系深化发展。新时期新形势下，中方愿同朝方一道，以两国建交75周年为契机，加强战略沟通协调，深化友好交流合作，续写中朝传统友谊新篇章，共同推动两国社会主义事业行稳致

远，更好造福两国人民。

金正恩表示，75年前，朝鲜民主主义人民共和国与中华人民共和国正式建立外交关系，朝中友好关系进入新的历史发展阶段。75年来，两党两国秉持对自身事业正当性的坚定信念，战胜各种考验和挑战，在社会主义道路上奋勇前进。一如既往地

继承和发展具有悠久历史和优良传统的朝中友谊符合两国根本利益。朝鲜党 and 政府将按照新时代要求，为巩固和发展朝中友好合作关系继续作出努力。祝愿中国人民在以习近平总书记为核心的中国共产党领导下，在全面建设社会主义现代化国家的征程中不断取得新的成就。

祝福祖国 庆祝中华人民共和国成立75周年

请到广东过国庆

大流动生新活力

——广东国庆假期客流高峰观察



10月6日是国庆假期第六天，广州南站迎来返程高峰，
羊城晚报记者 贺全胜 摄

深中通道车流量创纪录、港珠澳大桥年客流量首次突破2000万人次大关、铁路货运量创新高……今年国庆假期，南粤大地人来人往，物流流动频繁，经济发展涌动活力。

今年国庆假期，湖南长沙的周先生带着朋友直奔雷州半岛，领略广东湛江的碧海银滩和生猛海鲜。他说：“景美人善，不虚此行。”

岭南客从八方来。从霓虹璀璨的国际化都市群到岭南水乡文化名城，从革命历史红色旅游线到4000多公里蔚蓝海岸……今年国庆假期，广东重点推出20条旅游精品线路，以独特魅力吸引国内外游客。据广东省文化和旅游厅初步测算，国庆假期前5天全省4A级以上景区接待游客已逾1600万人次。

在华南最大的高铁枢纽广州南站，每天有超过40万人从全国各地乘坐高铁到达这里，开启国庆假期之旅。“广州南站地区高峰时一小时需疏运旅客超过4万人。”广州市番禺区交通运输局副局长陈俊峰说，交通部门多措并举，国庆假期每天平均增加车辆供给近5000台次，尽力保障每一位到达广东的旅客出行顺畅。

大通道有“大流量”。10月1日，粤港澳大湾区的“超级通道”深中通道车流量达到15.5万车次，环比增长56.27%，创下通车以来日

通行量新纪录。与此同时，粤港澳大湾区的另一超级工程港珠澳大桥在4日0时45分客流量首次突破2000万人次大关。

深中通道网调调度中心副主任徐先蔚说，假日期间群众出行热情高涨，跨珠江口的主要通道深中通道、虎门大桥、南沙大桥等均出现大车流现象。

不仅联通珠江两岸，港珠澳大桥也正成为联通境内外、让众多海外游客“中国游”的重要通道。据港珠澳大桥边检站统计，今年以来，已有超过31万人次的外籍旅客经珠海口岸入出内地经商旅游、探亲求学、访问交流，同比大幅增长185.5%。

大流动生新活力。广东省交通运输厅预测，今年国庆假期广东交通运输火速，全省高速公路总车流量约5822万车次，日均车流量高达840万车次。水路、铁路和航空客运量均明显增长，其中铁路客运量约1173万人次，民航客运量约178万人次，同比均增长约11%。

不只是人员流动，货物也在高效流动。据广铁集团介绍，9月30日该集团装车7366车，发送货物38.1万吨，创历史新高。

作为全国经济第一大省，“人享其行、物畅其流”的广东，正展现出令人振奋的生机和活力。

（新华社）

活动多 人气旺 韵味浓 文化大餐添彩国庆假期

羊城晚报记者 黄宙辉 通讯员 粤文旅宣



小读者在广东省立中山图书馆阅读 图书馆供图

图书馆里忙“充电”，剧场里欣赏交响乐，乡村里睇广东大戏……为满足市民游客假日文化需求，广东提供了丰盛的文化大餐。数据显示，10月1日-6日，广东纳入监测的75个重点公共文化机构共接待游客202万人次。

图书馆里忙“充电”

国庆假期，不少市民选择到图书馆里“充电”，或遨游书海，或参与文化活动。羊城晚报记者从广州图书馆了解到，10月1日-5日，该馆接待读者、游客访问量达到22万人次，较2023年同期的165万人次，增长34.13%。

广州图书馆精心组织策划了近百场活动，读者除了可以欣赏298份青少年创意图画、28种文字书写的300余册主题文献、120张讲述广州75年城市变迁的摄影作品，还可以参加纪录片放映、小樱桃读书会、小小创客等形式多样的文化活动。

广东省立中山图书馆围绕国庆主题，策划推出13场线上线下活动。其中，10月6日上午，该馆举办“粤语阅读会：粤语背后的故事——惯用语篇”活动，与小读者同享粤语方言

的趣味；下午，举办“探世界：广州骑楼风情”活动，带领小读者认识近代知名骑楼建筑设计师杨锡宗、关以舟在北京路留下的骑楼代表作，追寻岭南特色建筑的前世今生。

剧场里赏艺术大餐

今年国庆假期，广东的剧场里也备好了艺术大餐，满足人们在假日对艺术的需求。

10月5日-6日晚，大型情景交响歌剧《我爱你，中国》在广州大剧院正式首演，共同唱响对祖国最深沉、最热烈的赞歌。该剧由星海音乐学院策划、广州大剧院联合出品，星海音乐学院众多优秀演员、演奏家和艺术团联袂出演，通过交响乐、歌唱、戏剧、舞蹈等多种艺术手段展开跨界表演。

10月1日-7日，广东省文化和旅游厅连续7天在白鹅潭大湾区艺术中心附属白鹅潭大舞台举办“艺动湾区——白鹅潭大舞台周末艺术汇”国庆专场演出。该演出面向公众免费开放，广州交响乐团、广东青年交响乐团、广东音乐曲艺团、广东民族乐团等广东著名艺术团体，黄俊英、何宝文、梁玉嵘、林彩霞等艺术名家、新秀倾情演绎，为观众奉上

七台音乐会、曲艺晚会。

乡村里睇广东大戏

国庆假期，全省掀起粤剧热潮。广东粤剧院、广州粤剧院、佛山粤剧院等粤剧团体准备了多部经典剧目、多场粤剧折子戏，共同为祖国庆生。

《花月影》之“花落流红”、《白蛇传》之“游湖”、“春草堂”之“上路”、“打焦赞”《思凡》《刑场上的婚礼》……10月1日-2日，“粤韵华章·戏聚羊城——广州粤剧院2024年国庆专场演出”在广州粤剧院红豆厅举办，邀请800多名观众到场观演，体验广东大戏的独特韵味。

10月2日-6日，粤西地区好戏连台，广东粤剧院众多粤剧名家奔赴吴川、化州，轮番上演经典好戏。其中，文汝清、曾小敏主演《洞庭良缘》；文汝清、梁晓莹主演《观音情度韦陀天》；吴泽东、梁筠菱、吴思桦携手上演《黄飞虎反五关》。

粤剧演出现场人山人海，座无虚席。“国庆假期举办这样的文化活动，非常棒！”当地一名年轻观众感叹道，“这不仅让我们感受到传统文化的魅力，也让我们在欢乐中度过了美好的夜晚。”



大型情景交响歌剧《我爱你，中国》演出现场 创演方供图

出现，青海东南部、川西高原北部等地局地有雨转雨夹雪或雪。未来三天，四川、云南、西藏东南部等地雨水将增多。气象专家提醒，北方气温较低，公众出行需做好防寒保暖措施。西南地区降雨增多，外出时注意降雨。国庆假期接近尾声，公众返程需注意及时查看天气信息，关注其对交通的影响，提前做好安排。

国庆假期前四天，深圳二手房成交日均值较去年增长328%，业内人士建议：

开发商调价应公开透明
消费者需理性评估购房需求

详见A2



我国算力总规模居世界前列

工业和信息化部总工程师赵志国在近日于郑州举行的2024中国算力大会上表示，在算力领域，全国在用算力中心机架总规模超过830万标准机架，算力总规模达246EFLOPS，位居世界前列。

算力是数字经济发展的

“底座”。近年来，相关部门推出一系列举措，推动提升算力综合供给能力，工业、教育、医疗、能源等多个领域算力应用项目超过1.3万个，全国算力中心平均电能利用效率(PUE)降至1.47，创建国家绿色数据中心246个。

算力是数字经济发展的

国庆假期返程需注意降温及雨雪天气

国庆假期进入第六天，各地迎来返程高峰。据中央气象台预报，受弱冷空气影响，北方多地气温将有所下降，西南地区降雨将增多。

预计西北地区东北部、内蒙古、华北、东北、黄淮东部、江汉、江淮等地气温将下降3℃至6℃，其中内蒙古东部、华北北部、东北地区中西部部分地区降幅可达8℃。西北部分地区仍有降雪

均据新华社

责编/胡军 美编/夏学群 校对/林霄

